SOCIETE CENTRALE D’AVICULTURE DE FRANCE

Confédération Nationale des Associations d’Eleveurs d’Animaux de Basse-cour
Association régie par la Loi de 1901, reconnue d’utilité publique

7, rue du Faubourg Poissonnière 75009 Paris 

Tel/fax : 01 45 22 63 17, adresse électronique : scaf@free.fr
Procès-verbal de l’Assemblée générale SCAF-CONFEDERATION du 29 Septembre 2018
Sur invitation du Président G. HARTER, les membres de la Société Centrale d 'Aviculture de France se sont réunis au siège, 7, rue du Faubourg Poissonnière à Paris.

L’Assemblée générale des membres individuels s'est tenue le matin même, au cours de laquelle, il a été procédé à la désignation de 1 (un) membre en complément du représentant au CA, représentants statutaires, pour participer à l'A. G. de la SCAF/Confédération. A été élue :

Madame : Lydie GUILLERM élue à l’unanimité.
Conformément à l'article 8 des statuts en vigueur, l'ordre du jour a été validé par le Conseil d'administration du 01 Septembre 2018.
Le président remercie les participants à cette assemblée générale. Il invite ces derniers à avoir des débats sereins et cordiaux. Il demande à l’assemblée d’observer une minute de silence à la mémoire de nos disparus. 
La réunion commence à 10 H 45. Le secrétaire général, Yves DESFORGES, informe l’assemblée que sur 115 inscrits il y a 68 présents ou représentés. Le quorum est donc atteint.
1. PV de l’Assemblée Générale du 1er juillet 2017 par Yves DESFORGES, secrétaire général, et approbation du PV. (Vote avec le quorum et la majorité requis pour les décisions de nature ordinaire).
Le secrétaire fait la lecture du PV. Il ne relève d’aucun commentaire et est soumis au vote

Vote : pour : 114 abstentions : 1.
2. Rapport moral du président Gaston HARTER, relatif à l’exercice 2017 2018 et approbation dudit rapport moral. (Vote avec le quorum et la majorité requis pour les décisions de nature ordinaire).
Lors de notre dernière AG de la SCAF en date du 29 septembre 2018, j’ai tenu à apporter quelques précisions sur mon engagement, en tant que Président.

Celles et ceux qui étaient présents ont pu analyser le contenu de mes déclarations.

Aujourd’hui, je ne souhaite pas revenir sur ce sujet, il me semble plus approprier de définir les grandes lignes, qui demain nous permettrons de sauver et de mettre en valeur notre mouvement avicole de sélectionneurs d’animaux de basse-cour, qui en a bien besoin.

Dans un premier temps, il faut se rendre à l’évidence, l’évolution de nos adhérents avec la baisse constante enregistrée au fil des années, le montant des cotisations toujours décrié est sujet à une concurrence forte.

Des appels sans cesse aux aides et aux subventions. Les nouvelles charges incontrôlables infligées aux organisateurs. La location du parc des expositions, les frais grandissants de fonctionnement, le transport des animaux, le bien être animal, la grippe aviaire et bien entendu les relations entre personnes, les conflits qui freinent et pénalisent le bon fonctionnement, que nous avons connu jadis.

Regardons-nous en face, prenons ensemble les décisions fortes, mettons notre savoir aux services de nos adhérents, associations, clubs spécialisés, corps techniques, régions, ainsi, nous tous, quelque soit la place que nous occupons au sein de nos instances auront fait un grand pas, vers une nouvelle aventure l’AVICULTURE DE DEMAIN.

Rapidement, je souhaite que celles et ceux qui sont disponibles se joignent à nous pour qu’ensemble nous puissions mettre en place l’outil indispensable qui va nous ouvrir de nouveaux horizons et faire de notre aviculture une bonne foi pour toute, un véritable conservatoire des animaux de basse-cour dans notre pays et reconnu par le Ministère de l’Agriculture.

Avant de conclure, je tiens néanmoins à vous exprimer bien sincèrement et bien chaleureusement ma plus profonde gratitude, un grand merci à mon conseil d’administration pour son étroite collaboration et son soutien.

Merci à vous tous, qui au quotidien consacrez beaucoup de temps à la vie de notre mouvement avicole. Une fois encore, vous avez prouvé tout au long de cette saison d’expositions votre attachement à la sélection d’animaux de bassecour.

Tous ensemble, changeons l’aviculture de demain.
PS. Rappel : Je tiens à vous préciser que l’exposition E.E. d’aviculture de 2015 en France n’a jamais été demandée par la fédération Alsace Moselle, mais bien par l’intermédiaire de M. CHASTANG, Président de la S.C.A.F., à OUIWAT en Belgique en 2009 lors du congrès de l’entente E.E. d’aviculture.

Vote: 67 pour 1 abstention
 – 149ème Salon de Paris — 
3. Rapport financier par l’ancien trésorier Général, Christophe GAILLARD (en poste en 2017) relatif à l’exercice 2017. Intervention du cabinet d’expertise comptable, présentation du budget prévisionnel 2018.
Après plusieurs années de résultats négatifs, la SCAF connait pour l’année 2017 un exercice positif.

En Juillet 2017 lors de la dernière AG SCA , je vous annonçais la prévision  d’un bénéfice de plus de 10 000,00 euros, il est de 11410,34 exactement.
Voici les principales caractéristiques de la composition de cet exercice 2017

Le résultat d’exploitation est en hausse par rapport à 2016 de + de 50% ( 8 188,21 par rapport à 5 454,94)

L’analyse de ce résultat d’exploitation fait apparaitre

 - Une baisse des produits d’exploitation de 6,46 %

· Moins de vente de bagues - 5,6 %

· Moins de revenu de la Revue Avicole -21 %

· Les cotisations sont stables- Parallèlement nous constatons, une baisse des charges d’exploitation
· Une gestion rigoureuse a favorisé sur presque l’ensemble des postes de charges une baisse ou non augmentation des différentes lignes.

· Disparition des honoraires d’avocats suite clôture affaire en cours

· Toutefois à constater des charges supplémentaires : au niveau des réunions du fait d’un CA supplémentaire , des élections sur cette année 2017 et des frais de déménagement des archives et d’une partie de matériel 

· restant de l’expo de Metz à Neufchatel en Bray  (12 000 abreuvoirs, Archives SCAF , volières et 1 Palette de carton)

· Les charges salariales sont restées stables 

Le résultat financier est équivalent

Le résultat exception est en hausse 

En conclusion, en cette fin d’exercice 2017, le manque à gagner de l’exposition Européenne de Metz a été géré.

La situation financière est saine, ce bilan positif est encourageant, toutefois attention aux sources de produits (bagues et revue Avicole) qui connaissent une fois encore une baisse. 

 Intervention des réviseurs aux comptes, MM. Daniel SOTTEAU et Philippe VAYREIRAS. 
Approbation des comptes et de l’affectation de résultats. (Vote avec le quorum et la majorité requis pour les décisions de nature ordinaire).




Quitus donné au conseil d’administration pour sa gestion de l’association et vote du budget prévisionnel Vote : 67 pour 1 abstention
L’actuel trésorier général Johann COËNNE présente le bilan prévisionnel 2018 de la S.C.A.F.
Confédération, il rappel que tous les documents sont consultables au siège social et qu’il est au siège tous les mercredi après midi :
Présentation sur deux tableaux :
D’un côté, le financement avec le prix des bagues achetées au fabricant par la SCAF au tarif de 0,053 € / unité plus une cotisation de 0,050 € / bague par la SNC et de 0,085 € / bague par la FFV.

De l’autre côté, le financement avec une cotisation à 0,050 € / unité de bague pour la FFV (pour une égalité de cotisation entre les corps techniques) et la SNC achetées à la S.C.A.F./Confédération.

 
Les deux tableaux montrent des pertes financières, des dépenses étant indispensables au Salon de l’Agriculture de Paris, l’organisateur de cette exposition, Comexposium, nous demandant d’avoir de nouvelles cages et surtout plus grandes (70/70 cm) pour des animaux qui restent 13 jours sur place, le matériel de la SCAF est ancien et en très mauvais état. Une autre solution serait de louer ces cages à des associations de la région Ile-de-France.

Deux tableaux où apparaissent l’achat ou la location qui est à définir même sans l’achat il apparaît un bilan négatif. 

La ligne « Revue Avicole » fait apparaître un chiffre nul. Le trésorier, malgré les demandes des personnes présentes d’en chiffrer les recettes et les dépenses et bien que cela soit contraire à l’usage, refuse d’indiquer des chiffres qui ne sont peut-être pas valables, n’ayant pas tous les éléments concernant cette trésorerie. En 2017, le bilan serait en léger déficit, ce qui n’a donc pas d’influence sur le budget prévisionnel.


Johann COËNNE indique qu’il a clôturé 6 comptes en banque sur les 10 que la SCAF Confédération possédait. Il va garder un compte courant au Crédit Agricole de Paris, un à la Poste pour les envois et un compte d’Epargne pour limiter les frais bancaires.

Il indique que tous les documents comptables sont transférés au siège de la SCAF Confédération et que la saisie des comptes se fera avec l’ordinateur de la SCAF/Confédération pour ne pas avoir des problèmes de recherches pour vérification de documents.

Il indique qu’il sera présent tous les mercredis au bureau de la SCAF/Confédération.
La SNC doit encore 8 398,10 € à la SCAF Confédération pour sa cotisation 2018 comprise dans le prix des bagues à 0,135 € et qui n’a été réglée quand la SNC a quitté de la SCAF Confédération. 

Jean-Jacques MENIGOZ indique que sur le bilan provisionnel ne figure pas la ligne retour de la cotisation unique aux corps techniques, inscrite dans le nouveau financement. Johann COENNE indique qu’il faudra ajouter ces sommes dans le déficit du bilan prévisionnel de la S.C.A.F. Confédération.
Les représentant des régions de la FFC et de la FAEC sont unanimes sur le fait que le prix des identifications achat et revente doit être le même pour tous sur tout le territoire. Gaston HARTER insiste pour que dans un souci d’équité la SNC s’acquitte de sa dette envers la SCAF concernant l’achat des bagues. Jean-Claude PERIQUET rappel que la baisse du prix des bagues revient au seul mérite du président et que la SNC ne peut s’arroger le droit de profiter seule de cette économie. Yvon CASTIEN informe l’assemblée qu’il a entamé un recours envers la SNC pour une rétrocession du prix des bagues P facturées à sa région. L’assemblée est unanime pour dire que le vote de l’AG 2017 concernant le mode de financement et donc le prix des bagues sur deux ans doit être respecté.
Intervention des réviseurs aux comptes : Daniel SOTTEAU, Philippe VAYREIRAS a souhaité se retirer. 
Il déplore n’avoir pas été en possession de tous les documents lui permettant d’accomplir cette tâche dans de bonnes conditions. Il souligne que la vérification de la bonne tenue des comptes est importante pour trois raisons : 
Pour garantir la démocratie, que les comptes doivent être un outil de gestion, prouvant une activité saine à nos organismes de tutelle ce qui nous assure la reconnaissance d’utilité publique.

Mme ELLOT, du cabinet d’expertise comptable, fait remarquer que les comptes étaient prêts au mois de Juin mais qu’un problème avec le Crédit Agricole jumelé avec la période des vacances en a empêché la clôture définitive. Ce problème est à l’heure actuelle toujours d’actualité. Malgré ce désagrément et l’impossibilité é d’une analyse complète Daniel SOTTEAU fait remarquer que la ventilation est de qualité, mais qu’il ne peut certifier les comptes.
Jean-Claude PERIQUET relève la pugnacité de Daniel SOTTEAU et l’en félicite.

Vote de l’AG pour la validation des comptes : contre : 5 ; abstentions : 6 ; pour : 57
Affectation du résultat positif en report : pour : à l’unanimité
Proposition de nomination de réviseurs aux comptes suppléants pour l’exercice 2018 en cas de démission ou défection de l’un ou des deux d’entre ceux élus pour trois ans en 2017.
(Vote avec le quorum et la majorité requis pour les décisions de nature ordinaire)
Daniel SOTTEAU reste réviseur aux comptes encore deux ans sur son mandat de trois ans. Christophe GAILLARD est élu à l’unanimité pour un mandat de trois ans.
4. Point sur le retrait de la Société Nationale de Colombiculture de la SCAF-Confédération
Gaston HARTER fait part à l’assemblée qu’une réunion s’est tenue le 24 août entre la SCAF Confédération, la FFC, la FFV, la FAEC, les régions et la SNC afin de trouver une sortie de crise honorable suite à l’intention de la SNC de quitter la SCAF. Il est rappelé que tous les corps ont leur place à la SCAF Confédération et que les régions assurent le gros travail de distribution et de traçabilité des identifications et pour être sûr que le système fonctionne il faut un prix de revente unique aux éleveurs. Certaines régions, ayant commandé leurs bagues P à la SCAF Confédération à la suite du départ de la SNC, veulent être sûres de pouvoir servir leurs éleveurs. Il est assuré que les bagues fournies par la SCAF Confédération seront identiques aux bagues fournies par la SNC. A l’heure actuelle, aucune nouvelle concernant ou non un éventuel retour de la SNC au sein de la SCAF Confédération. L’assemblée décide donc que suivant les intentions de la SNC le CA de la SCAF Confédération avisera en faveur ou non de la reprise du dialogue.
Contre : 0 ; abstentions : 20 ; pour 48

5. Présentation de la proposition de la commission du projet de financement (validée par le CA du 23 juin) sur la restructuration de l’identification française qui s’est tenue le 2 juillet 2018.

Le nouveau financement de la SCAF-Confédération à compter de 2020 est ajourné.
6. Mise en place des régions et prise de parole des responsables de régions
Le Bas-Rhin n’est toujours pas à jour de cotisation. Un courrier sera envoyé aux associations du Bas- Rhin afin de les informer de cette situation.
Contre : 0 ; abstentions : 7 ; pour : 61

Bernard ULL, représentant du Haut-Rhin, lit un courrier de Gérard KIELWASSER, président de cette région, signalant que l’Union des associations qu’il préside s’est engagée en faveur du nouveau tatouage à partir de 2020, et ce malgré certains éleveurs âgés ayant quelques peurs vis-à-vis de ce changement. Il souhaite rencontrer une ambiance sereine et pouvoir travailler dans un climat apaisé.
A la suite de ce courrier JJ MENIGOZ informe que la région du haut Rhin sera région test pour travailler sur l’évolution de l’identification lapin.
Suite à un mécontentement de M. FOIUN, le président HARTER s’engage à entamer une médiation entre la région Poitou-Charente et ce dernier.

La majorité des associations avicoles a rejoint les régions constituées.

7. Commande des bagues 2019 par Johann COËNNE. 
Rappel pour la date.  Dernier délai : fin avril 2019
8.  Rapport moral et financier sur le déroulement du Salon de l’Agriculture 2018 par Johann COËNNE et Gaston HARTER. 
Compte-rendu de la réunion avec Comexposium.
Explications du commissaire générale J. COENNE
Dates du 24 février au 4 mars 2018
672 568 entrées et 1 145 cages présentées au public par les aviculteurs

Vase de sèvres à Thierry TAPIN pour un carneau rouge
1- la SCAF Confédération était présente comme d’habitude dans Le hall 4 position centrale dans le salon de l’agriculture
2- le montage a été effectué avec les mêmes bénévoles et l’équipe de la Moselle, pour le démontage la Normandie est venue aider. Il faut que les régions s’investissent plus pour cette occasion. 
3- pour l’inauguration, une visite de l’exposition a été faite comme chaque année pour l’AMOMA et c’est terminé par un verre de l’amitié quelques vedettes étaient invitées.

4- Comexposium a souhaité que nous nous séparions de nos sponsors Liebig et Royco. Il nous a proposé une subvention de 6 500 € et des blouses à l’effigie du SIA. C’est la première fois que Comexposium nous aide financièrement, nous avons eu aussi une subvention 5 000 € que le président HARTER a peut obtenir auprès du Ceneca ainsi que 1 600 € de publicité.

5- la non-présence de Mme LEVACHER en heures supplémentaires n’était pas positive car le bureau de ventes était fermé pendant la pause repas faute de roulements des bénévoles et son absence pour les démarches administratives concernant les exportations c’est fait ressentir.

Jean-Claude PERIQUET indique que de ne pas avoir Mme LEVACHER était une fausse économie car des dépenses en frais d’hôtels ont été faites pour la remplacer.

Johann COENNE indique que pour le prochain Salon de l’Agriculture, elle sera présente suite à l’accord du CA de la SCAF Confédération.

6- le bénéfice du salon est de 8711€05 avec la concurrence d’un vendeur de volailles d’ornement à côté du stand de la SCAF/Confédération.

En 2016 : 539 cages vendues pour 30 388€
En 2018 : 419 cages vendues pour 24 258€
La diminution des ventes était aussi due aux sujets exposés dans des plus nombreuses volières et qui ne pouvaient êtres retirés que le dernier jour de l’exposition, suite à la demande de Comexposium de privilégier les animaux en volières.

7- Johann indique que les plateaux d’expositions de la SCAF Confédération sont en très mauvais état 
Il faudra pour l’avenir acheter ou louer des plateaux avec des cages de 70/70 cm.

A la demande de Comexposium, un rapport pour le bien être animal a été demandé à un vétérinaire pour analyser les nouvelles dispositions à prendre pour l’avenir.     

Pour le salon 2019 une réunion préparatoire sera organisée en amont
9.  LA REVUE AVICOLE par Jean-Claude PERIQUET
Pour la revue avicole, il y a 703 abonnés ce qui est trop peu. Les régions doivent inciter leurs adhérents à s’abonner à la revue et en faire la publicité. La revue est juste en équilibre financier. Cette publication est la survivante de nombreuses publications parues depuis 1891 qui ont toute arrêtées leurs publications. Il rappelle qu’il publie tous les articles non-polémistes. Charge aux régions de faire vivre ce monument de l’aviculture française.
10. Transport des animaux 
Jean-Jacques MENIGOZ fait part de la réunion au ministère de l’agriculture les gens en charge du dossier ont entendu nos doléances et doivent adapter le règlement des professionnels. Une réponse doit parvenir à la SCAF Confédération fin octobre.
11. Exposition européenne EE de Herning
Voici la participation française pour l'Européenne à Herning :
SNC > 646 sujets dont 64 Tourterelles rieuses ; FFV > 388 volailles ; FFC et FAEC > 118 lapins et 8 cobayes

Tous les documents ont été centralisés par René EVAIN. Des groupages partiront de METZ et du centre de la France.
Jeannine JEHL signale aux participants le coût onéreux des hébergements et de la nourriture ainsi que les lois en vigueur en Allemagne concernant la circulation automobile en hiver.
12. Questions diverses

Un nouveau découpage sera réalisé pour les 5 régions du vase de Sèvres par le CA pour correspondre au découpage des régions SCAF Confédération. Ceci sous la houlette de Daniel TOOS et des responsables de région.

Vote à l’unanimité

G HARTER informe l’assemblé que le transporteur qui prêtait un camion pour stocker le matériel restant de Metz veut récupérer son véhicule. Il y a aussi du matériel stocké en Normandie. Une liste avec des tarifs sera envoyée aux régions afin d’écouler ce stock.

Johann LEGUET demande que les juges volaille soient informés de l’existence de différentes sortes de bagues Aviornis pour les ornements afin que les animaux concernés ne subissent pas des disqualifications non fondées.

Le Président clôt la séance à 15h30.
Gaston HARTER
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